

В диссертационный совет
Финансового университета
Д. 505.001.110 по защите
диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени
доктора наук

Отзыв

на автореферат диссертации Тузковой Дианы Константиновны на тему:
«Формирование наукограда как базового элемента региональной
инновационной системы», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: региональная экономика

Диссертационное исследование Тузковой Д.К. посвящено вопросам формирования наукограда как базового элемента региональной инновационной системы. В настоящее время большое внимание уделяется вопросам инновационного развития страны и регионов в частности, целесообразности формирования особых экономических зон, инновационных территориальных кластеров, технопарков и других элементов инновационных систем регионов. Выполненное научное исследование Тузковой Д.К. доказательно и аргументировано показало способность наукоградов стать основой и драйверами экономического и инновационного роста регионов, что обуславливает актуальность проведенного исследования.

В своем исследовании Тузкова Д.К. сосредотачивается именно на этом элементе инновационной системы региона и доказывает, что наукограды способны стать драйверами экономического роста регионов.

Представленный автореферат диссертации производит положительное впечатление и свидетельствует о том, что положения, выносимые на защиту, обладают новизной и научной значимостью. Его содержание логически структурировано, положения, выносимые на защиту, взаимосвязаны между собой и излагаются последовательно. Автором выявлены важные проблемы развития наукоградов, которые тормозят формирование таких пространственных экономических образований, и затем разработаны эффективные пути решения наиболее актуальных проблем их развития. Отдельно можно отметить грамотное применение научного инструментария, использование широкого спектра методов и способов исследования.

В качестве ключевых достижений автора хотелось бы выделить обоснование Тузковой Д.К. базовой роли наукоградов на основе проведенного комплексного анализа их научно-технического потенциала и

роли в развитии инновационной системы региона. Согласно автореферату в научной работе Тузковой Д.К. проведена оценка вклада разных видов пространственных экономических образований в инновационную систему региона и доказана базовая роль наукоградов в региональных и инновационных процессах. В исследовании проведен анализ нескольких региональных инновационных систем и изучены особенности их инновационной деятельности. На основании полученных выводов Тузкова Д.К. обосновывает необходимость дальнейшего развития региональных инновационных систем на основе ускоренного развития наукоградов.

Наряду с положительной оценкой проведенного диссертационного исследования отмечается следующий недостаток. В автореферате следовало бы отразить положительный опыт зарубежных стран по управлению пространственными экономическими образованиями, специализирующихся на наукоемких производствах. Но данное замечание не снижает общей научной и практической значимости диссертационного исследования, выполненного Тузковой Д.К.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Тузковой Дианы Константиновны является самостоятельным законченным научным исследованием, имеющим новые научные результаты и практическую значимость. Диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г., а Тузкова Диана Константиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Жукова Евгения Евгеньевна,
к.э.н., доцент, доцент кафедры
менеджмента и административного
управления ФГБОУ ВО «Российский
государственный социальный университет»

ул. Вильгельма Пика, д. 4, стр. 1,
Москва, 129226
nahratovaee@rgsu.net,
8903-784-87-46

«3» февраля 2020 г.

Подпись

